

2013年3月12日 星期二
责任编辑:黑寅升 姚珑珺 电话:6207156
版面设计:郑虹 校对:吴娟

构建“四个平台”

罗山县人民法院积极维护妇女权益

信阳消息(董王超)为最大限度地维护辖区广大妇女的合法权益,罗山县人民法院充分发挥能动司法作用,结合开展“妇女儿童维权岗”创建活动,积极构建“四个平台”,切实维护妇女权益。

构建依法维权平台。该院充分利用“三八”维权周、12·4法制宣传日等有利时机,组织法官到农村、社区、企业有针对性地开展法律咨询和宣传活动;选择侵害妇女合法权益典型案件进行巡回审理,就地开庭,以案说法,提高广大妇女依法维权意识。

构建诉讼指导平台。该院针对当前一些涉诉的基层妇女,尤其是农村妇女诉讼能力较低的实际,强化庭前和庭审两个环节对参与诉讼妇女的法律指导;在立案大厅设立导诉台,由经验丰富的女法官为前来咨询的妇女提供诉讼程序引导、诉讼风险告知等法律服务;在庭审中通过发放《举证须知》、填报《举证清单》等形式,提高其举证能力和举证的自觉性。

构建多方调处平台。该院对涉妇女权益案件,坚持“调解优先、调判结合”原则,注重将调解贯穿于诉讼活动全过程,灵活

运用“亲情感化法”、“换位思考法”等调解方法和手段,并积极寻求妇联、村(居)委会、基层调解组织和当事人所在单位等组织的支持和帮助,共同协调,努力将矛盾化解在基层,化解在萌芽。

构建司法救助平台。该院对老弱病残、下岗职工、低保户等交不起诉讼费的妇女,在其合法权益受到侵害向法院起诉时,符合减、缓、免交条件的及时办理相关手续。同时在刑事诉讼中对未委托辩护人的女被告人依法指定辩护人,保障其依法行使诉讼权利。



3月7日下午,在平桥区四届人大二次会议上,梁高峰同志以全票当选平桥区人民检察院检察长。图为平桥区人大常委会主任邱家根为梁高峰颁发当选证书。王友余浩摄

淮滨县检察院 争创省级文明单位

信阳消息(李强)近日,淮滨县检察院召开再创省级文明单位动员会,该院党组书记、检察长宋松号召集全院检察干警谋划好各自的工作,以更加昂扬的斗志,更加扎实的作风开好局、起好步,为再创省级文明单位作出积极贡献。

近年来,该院坚持以科学发展观为统领,突出“强化法律监督,维护公平正义”的工作主题,为当地经济社会健康发展提供了有力的司法保障。

严把立案审查关

浉河区人民法院大力加强诉前调解工作

信阳消息(刘洋)近日,浉河区人民法院组织立案一庭法官就新民事诉讼法进行学习讨论,同时对今年立案调解工作提出了具体要求。

一是依法高效开展立案工作,切实保护公民诉权。规范立案职能,建立快捷、高效的立案工作新机制,全面贯彻落实“收得下、判得出、能执行、效果好”十二字方针,坚持司法权有限性原则,严把立案审查关,坚持“依法受理与审慎适时相结合”的原则,依法保护当事人的诉权。二是依据新民事诉讼法探索完善小额诉讼工作,提高审判效率。对事实清楚、权利义务关系明确、争议不大的小额民事纠纷及时审判,减少当事人诉累,实现司法资源的充分利用。三是大力开展诉前调解工作,努力做到案结事了。四是在诉前调解工作中,要深入群众,多方联动,努力使矛盾化解在立案阶段。实现诉前调解工作与信访工作有效衔接。

风力灭火机发威

信阳消防五分钟扑灭200多米火线

信阳消息(陈伟春豪)3月6日下午,信阳市工业城辖区位于北环路与工十路交叉口的马岗村发生山火,由于火势严重,工业城管委会报警请求增援。

接到求援警令后,信阳市消防特勤中队迅速出动一辆水罐车和一辆皮卡车前往扑救。由于山路崎岖,大车无法通行,随车指挥员命令消防战士携带两台风力灭火机乘皮卡车赶往火场。到场后只见火势很大,火线有200多米长,现场群众束手无策,望火兴叹。随车指挥员果断下令:立即发动风力灭火机,两人一组从东西两端堵截火势,然后向中间合围,消灭火患。2分钟后,火势得到有效控制,5分钟后,残火彻底扑灭。

此次灭火救援,信阳市消防特勤中队官兵充分发挥了风力灭火机机动、灵巧、高效的特点,为火患的迅速扑灭起到了很大的作用,及时保护了群众的生命财产安全,并赢得了群众的一致称赞。



作为专司未成年人犯罪审判职能的市中级人民法院刑三庭,在认真组织协调好全市法院“送法进校园”活动的同时,该厅法官还带头到有关学校进行法制教育宣讲。图为3月7日下午,市中级人民法院刑三庭副庭长郑鹏飞等来到信阳市第九中学东校区,为该校的500多名学生上法制课的情景。本报记者 黑寅升 通讯员 任明乐 吴孔玉 摄

管好人、车、路

商城县交警大队切实加强农村地区交通管理

信阳消息(陈宏童莹莹)为进一步强化农村地区交通管理,商城县交警大队结合“打防管控冬季”行动,以2013年春运管理工作为依托,抓好“人、车、路”构成道路交通的三因素,全力营造安全稳定的交通环境。

抓好“人”,加大宣传力度,提高安全意识。针对辖区春节期间群众出行心理变化,

该大队在发送的春节祝福短信中附带交通安全温馨提醒,在电视台播放请勿酒后驾驶宣传广告,悬挂“开车不饮酒、酒后不开车”、“拒绝乘坐超员车、低速载货车违法载人”宣传横幅,通过多种方式全力提高广大群众的安全出行意识。

抓好“车”,加强城乡短途客车源头管理。大队依托春运证发放工作对农村巴士

车辆安全性能进行一次大排查,重点查验轮胎、制动、安全防护等,杜绝病车上路。此外,督促客运企业落实安全责任制,强化客运车辆的安全监督制约,切实做好源头管理工作,确保农村巴士安全运行。

抓好“路”,强化路面管控,狠抓违法整治。春节期间走亲访友,酒后驾驶、超员、疲劳驾驶等违法行为突出,大队根据春节期间农村道路发生交通事故的规律特点,突出管理重点,扎实开展以查处客运车辆超员、货运车辆超载超速、低速载货车违法载人、酒后驾驶机动车等交通违法行为为主要内容的交通秩序整治行动,严防重特大道路交通事故发生。

寻方法 找平衡

固始县人民法院行政审判注重法律、社会效果和谐统一

信阳消息(吕志豪 袁如新)固始县人民法院在行政审判工作中,在维护行政机关执法权威和保护群众合法权益之间寻方法、找平衡,通过积极营造行政机关与管理相对人之间的和解、协调氛围减少官民对立,妥善化解行政争议,确保办案的法律效果和社会效果的有机统一。2012年,该院受理行政诉讼案件29件,审结27件,其中撤销4件,维持2件,而准予撤诉案件达21件,占80%;审查非诉行政执行案件41件,全部执结。

该院一是定期、不定期到行政机关走访、座谈,了解行政执法状况,帮助解决执法中遇到的疑难问题,特别是在行政机关开展专项行政执法活动前、活动中积极介入,“把脉问诊”,提供法律服务。二是对行政诉讼和非诉执行案件,一方面要求行政机关在法定的立案期限内尽量消化矛盾,另一方面建议起诉人、被申请人积极与行政机关沟通,促进争议双方各自检视自己的行为,营造解决纠纷的和谐氛围,有效化解行政机关、管理

相对人的不满情绪。三是通过对典型案例的处理发挥以点带面的示范作用。2012年10月,该院受理县国土资源局申请强制执行裴某违法建筑行政处罚一案。该院在多次对被被执行人进行思想和法制教育无效后决定强制执行。在县政法委的组织协调下,该院出动干警60余人,并取得公安等相关部门的协助,将该案一举执结。执行中还邀请部分人大代表、政协委员现场监督执行,产生了良好的社会影响。